

暑假期间,欧阳路街道各居民区以庆祝“建国70周年和上海解放70周年”、围绕“创文”重点工作为契机,引导社区未成年人积极参与各类社会实践体验活动,增强环保意识,营造良好的社区环境,提高社会责任感、创新精神和实践能力,过一个有意义的“安全、健康、快乐、有益”的暑假。



学文习武 修身养德

欧阳社区青少年暑期活动掠影

□记者 武钢



【董家宅居民区】爱眼护眼科普从小做起

董家宅居委邀请上海市第一人民医院眼科医生,为社区小朋友举办暑期爱眼护眼科普活动。

活动伊始,医生先向孩子们和家长们讲述近视的原因及其带来的危害,从科学用眼、科学护眼、饮食与日常习惯对视力影响,以及电子设备对视力危害等方面进行了全面讲解。

接着,护士长给每位小朋友发放一份视力检查卡,小朋友一个个排队进行视力检查。针对视力存在问题的孩子,医生还现场给予咨询、解答。通过爱眼护眼活动,小朋友们了解了眼睛对于日常生活、学习



的重要性,学到了正确爱护眼睛的方法,认识到眼睛是心灵的窗户,只有正确使用、爱护眼睛,才能拥有良好的视力。



【建设居民区】绿茵场上小朋友们足下生辉

建设居民区爱好足球运动的小朋友来到祥德路小学的绿茵场,由北郊中学陈老师传授给大家专业足球运动技巧。

陈老师先做了示范,只见他灵活轻巧地带球过障碍,小朋友们佩服得赞叹不已。接下来小朋友们体验专业而辛苦的基本功训练:停球,控球……失败,再来!半个小时下来,小运动员们小脸赤红,汗流浃背,但控球技术也有模有样起来。

最受欢迎的就是对抗实战了。男生组,女生组,师生组,竞争,合作,不言败,不矫情。



几个回合下来,收获满满。实战结束,小朋友们击掌盟誓,好好锻炼,天天向上,明年再约。



【欧三居民区】亲子活动乐在上海科技馆

欧三居委组织社区内小朋友及其家长们参观上海科技馆,完成了一场充满乐趣的亲子活动。

由于科技馆场地大展区多,参观时间较为紧张,大家先集体参观地质展览馆、考古展区。随后,在自由活动中,志愿者们带着小朋友分别在生物科技、环保展馆中体验3D电影,并听取了现场工作人员的讲解。在智慧之光展馆中,大家还玩起了垃圾分类小游戏,可谓正当时。尽管觉得时间不够用,但是大家依然收获了不少科普知识,取得了良好的效果。

虽然只有短短的一天时间,但此次科普活动凭借其充实的内容和妥善的安排,得到了大家的一致好评。大家希望今后能多参加类似活动,不仅可以放松身心,还能掌握更多科普知识。



【大二居民区】“以武修身”弘扬尚武精神

虹口区克卿体育公益社为大二居民区的孩子们举办了一场“以武修身”武术学习活动。

活动中,志愿者李老师介绍了武术的概念、武术的起源,并让小朋友们先做热身运动。在一个小时活动中,老师耐心指导并带领孩子们初步掌握了五步拳的完整套路以及弓、马、仆、虚、歇等5种步型和拳、掌、勾等3种手型。

通过此次活动,孩子们感受了中国功夫的独特魅力,并在强身健体的同时,



传承了武术文化精髓,弘扬尚武精神。



【祥东居民区】自制遥控车锻炼动手能力

在祥东居委活动室内,祥东和大二居民区的小朋友们联办了一场自制遥控小车活动。简单的电路板、马达、串联电路,对尚未上过物理课的小学生来说,完全是陌生的,但他们在老师的指导下,却都完成了任务。

只见小朋友们拿出小木板,用白胶把底盘和线路板粘牢,遥控线路板装上天线,拿起小螺丝刀捏好螺帽,拧紧;把各种线分类好,拧紧铜丝套上绝缘套。简易遥控车一点点成型中……

通过活动,小朋友们锻炼了动手能力,粘东西、拧螺丝、绕铜丝……做得像模像样。最关键的是,小朋友们学会了互相



探讨和帮助,互动性很强。

看着自制的遥控小车开动了,小朋友可高兴呢!



【欧四居民区】清凉一夏,DIY草帽贴画

为丰富社区居民文化生活,调动小朋友们参与社区文化活动的积极性,给社区文化增添新的活力,由上海安德康护理站主办,欧四居委协办的“清凉一夏,DIY草帽贴画”活动在居委活动室举行。

主办方老师先给大家介绍了制作工艺和工具使用方法,然后就开始创作,给草帽来个“华丽转身”。每款创意草帽都是经过小朋友和阿姨妈妈们精心设计的,并在老师指导下,耐心地贴出自己中意的款式。创意草帽让这个夏天变得更加有魅力。

活动结束了,小朋友将自己亲手制作



的草帽带回家送给妈妈,希望这些草帽在夏季为他们送去一丝清凉和快乐。阿姨妈妈们则戴上草帽来一张美照。



【祥德居民区】海派“结”文化 手工小制作

祥德居委为社区中小学生举办暑期活动第九课:海派“结”文化——手工小制作。本次活动由祥德居委和紫荆居委联合举办,吸引了两个社区里二十多位中小学生前来参加。

课前老师将早已准备好了的所需材料分发给大家。活动中,老师耐心、细致地给大家讲解制作手工编织蜻蜓的方法和要领。小朋友们则根据老师的解说,仔细揣摩,认真制作,互帮互助,遇到不清楚的地方积极询问老师,用灵巧的双手塑造出了一只只栩栩如生的蜻蜓。

此类活动需要技巧和耐心,不但锻炼



了小朋友的动手能力,更激发青少年的创作灵感和热情。看着自己制作的手工蜻蜓,每个孩子的脸上都露出了快乐的笑容。



【大西居民区】美丽荧光 色彩斑斓

大西、蒋家桥、幸福村的小朋友们在大西居委活动室参加了一次主题为“美丽的荧光”暑期活动。

活动一开始,老师首先向小朋友们介绍了大自然中各种会发光的植物、动物及其发光原理,让大家初步了解了荧光形成的知识。老师还发给小朋友们每人一杯苏打水,让他们用灯光照射杯子,观察杯中液体的发光情况。

然后,老师就让小朋友们自己制作荧光瓶。小朋友们在小瓶子中灌入荧光颜料,发挥各自的想象力,在瓶中绘画出自己喜欢的图案:风景、建筑、卡通人物等等,一个个色彩斑斓,惟妙惟肖。等大家画好了图案,老师又发给大家瓶塞把



瓶子塞紧。过了一个晚上,涂料干了之后,瓶子在昏暗的环境中就会呈现出五光十色的图案。

小朋友们拿着自己做的荧光瓶,一边欣赏,一边流露出开心、满意的笑容。